
Repedések

Szongoth Gábor eljuttatott szerkesztőségünkhöz két levelet, amelyekből fölsejlik, hogyan is
szervezték  a  Magyarországi  Örmény  Egyházat,  amelyről  az  Erdélyi  Örmény  Gyökerek
Füzetek 2000. februári számban már olvashattak (Miatyánk, aki a cégünkben vagy... )
Egy  megtévesztett  "egyházalapító"  írt,  részletezve,  hogyan  éltek  vissza  jóindulatával,
jóhiszeműségével. Mellékelte a Fővárosi Főügyészséghez intézett levelet is, amelyben kéri,
tegyék meg a szükségen lépéseket.

Mint  korábban  is  utaltak  rá  jelek,  a  MÖE  alapításához  különböző  időben  keletkezett,
különböző  célzatból  gyűjtött  aláíróívek  elé  illesztették  a  Magyarországi  Örmény  Egyház
alapításáról szóló nyilatkozatot.
Az aláíróíven például  az itt  közölt  levél  írójának,  Péterfiné László Ildikónak a neve még
további  tizenhét,  XI.  kerületi  önkormányzati  képviselő  neve  között  szerepel,  köztük  a
polgármester, valamint a német és lengyel kisebbségi önkormányzat képviselői.
Miért éppen a német vagy lengyel kisebbség képviselője kívánna örmény egyházat alapítani?

Péterfiné László Ildikó levele megerősíti a korábbi gyanút: az aláírók egy része megtévesztett
személy!
Nem  egyházat  alapítottak,  amikor  a  neveket  egy  fejléc  nélküli  ívre  odaírták,  hanem
valamilyen  más,  (jelen  esetben  az  örmény  kisebbséget  általában  támogató  nyilatkozatra)
adták a nevüket.
Szerkesztőségünkben (mint korábban is említettük), már több olyan levél is van, amelyben az
aláírók kifejtették, hogy ők nem akartak egyházat alapítani.
Sajnálatos módon a megtévesztések nyilvánossága kerülése rossz fényt vet a magyarországi
örmény közösségekre. De az elhallgatás, eltitkolás a kívánatos tisztulást akadályozza. Eddig
ugyanis semmiféle más eszköz nem volt hatásos.

Szerkesztőség
(a Szongoth Gábornak írt levelet némi rövidítéssel közöljük, ezt jeleztük is.)

Budapest Főváros XI. kerületi Örmény Kisebbségi Önkormányzat 
Szongoth Gábor elnök úr

Kedves Gábor!
Köszönettel megkaptam levelét és mélységes aggodalom tölt el, hogy még mindig nem zárult
le ez az ügy.
Nem állt és a jövőben sem áll szándékomban egyházalapításban részt venni, én magam már
több, mint ötven éve vagyok tagja - a keresztség vétele óta - a Római Katolikus Egyháznak.
A nyilatkozat, amelyet 107.-ként írtam alá, nem egyházalapításban való részvételre irányult,
hanem aláírásommal arra a kérdésre adtam igenlő választ, hogy akarom-e, és támogatom-e,
hogy a jövőben is működjön Magyarországon örmény kisebbségi önkormányzat. A kérdés
felvetése számomra azt is egyértelművé tette,  hogy amennyiben módom lesz rá és igényt
tartanak személyes részvételemre, úgy az önkormányzati lehetőségek keretein belül segítem
egyházi, kulturális, politikai tevékenységeiket.
/.../ 
Visszatérve a nyilatkozathoz, tulajdonképpen az aláírók köre is megkérdőjelezi számomra,
hogy mi "azonos hitelveket követve" az aláírások fölé szerkesztett nyilatkozat tartalmához
"egyhangúan" csatlakoztunk volna. Mindezek után sajnálom, hogy aláírásom és nevem ilyen
ügybe keveredhetett, hogy jóhiszeműségemet ilyen célra szándékozták felhasználni.
Kérésére a nyilatkozatot megteszem, melyet jelen, Önnek írt levelemhez mellékelek is.



/.../ 
Buda, 2001. január 8.

Péterfiné László Ildikó

(a következő levelet rövidítés nélkül, teljes, pontos szövegében közöljük)

Fővárosi Főügyészség
Dr. Szabados Zsuzsa úrasszony 
osztályvezető ügyész
Budapest, Akadémia u.13. 1053

Tisztelt Osztályvezető Ügyész Asszony!

A Budapest Főváros XI. kerületi Örmény Kisebbségi Önkormányzat elnöke, Szongoth Gábor
úr levélben keresett meg és hívta fel a figyelmemet arra, hogy jóhiszeműségemmel visszaélve
aláírásomat egy egyházalapítás céljára használták fel.
Meggyőződésem,  hogy  az  aláírási  oldalakon  nem  volt  rajta  a  számomra  a  mai  napig
ismeretlen nyilatkozat tartalma, ugyanis azt nem írtam volna alá.

Nem kívántam  és  a  jövőben  sem kívánok  Magyarországon  új  egyház  alapításában  részt
venni,  ahhoz  támogatást  nyújtani,  hiszen  én  több  mint  ötven  éve  vagyok tagja  a  Római
Katolikus Egyháznak, ahonnan új egyház alapításával sem szándékozom távozni.
Az új egyház alapítására tett  lépésekkel  nem értek egyet  és mélységesen felháborít,  hogy
aláírásainkat ilyen nemtelen módon használták fel.

Mindezek  előrebocsátásával  aláírásomat  -  amelyet  hangsúlyozom,  hogy  nem
egyházalapításhoz adtam - ezennel visszavonom.
Döntésemről  egyidejűleg  az  Örmény  Kisebbségi  Önkormányzat  XI.  kerületi  elnökét  is
értesítem. Kérem fentiek szíves tudomásulvételét és a szükséges intézkedés megtételét.
Tisztelettel 
Buda, 2001. január 8.

Péterfiné László Ildikó

******
végre egyszer…

Csiky Gergely

Lapunk múlt havi számának olvastán dr. Csiky Csaba (Bécs) levelet küldött, amelyben
kifogásolta, hogy Enyedi Sándornak erdélyi örmény színészetet bemutató előadása nem
tért ki Csiky Gergelyre. Eljuttatta hozzánk a Benedek Marcell által szerkesztett Magyar
Irodalmi Lexikon 213.- 216. oldalainak másolatát, amelyeken a kővetkezőt találhatjuk:

"Csiky  Gergely (Pankota,  1842.  dec.8.  -  1891.  nov.19.,  Bp.):  író,  műfordító,  a  magyar
kritikai  realista  dráma  megteremtője.  Apja  művelt,  emelkedett  lelkületű  orvos  volt;
jellegzetes  reformkorbeli  kisnemesi  értelmiségi,  akiben  ellentmondás  nélkül  illeszkedett
össze a vallásosság,  a felvilágosodás iránti  rokonszerv és a tevékeny hazafiság.  A családi
hatások  és  ifjúkori  élmények  egyébként  is  jól  felismerhetők  írói-emberi  arculatának
kiformálódásán. A család apai és anyai részről fiatal nemességű  (d.cs. szerk. megjegyzése:
örmény származású a család s  erről Benedek  Marcell  bizonyára nagyon jól  tudott,  de a
lexikon 1963-ban jelent meg s akkoriban "nem az az idő járta"), az elődök mindkét ágon


